

5月20日，济南市婚姻登记迎来甜蜜高峰。记者了解到，当日多区的婚姻登记处“为爱加班”，护航新人幸福启程。截至20日16时30分，全市当天1411对新人办理结婚登记。



济南历下区把婚姻登记搬进商场里，新人与现场摆陈合照。

文/片 史安琪 王欣蓉
济南报道

主打从简，1411对新人领「红本本」

『520』济南迎领证高峰，各区婚姻登记处“为爱加班”

**提前十几天排号
家长见证浪漫时刻**

5月20日上午，济南市中区婚姻登记处被甜蜜氛围包裹，早上7点多，就有新人赶到登记处。“我们激动了一晚上，一想到今天要领证就睡不着，早早来现场等着了。”新人杨先生和梁女士表示，他们俩应该是当日第一对领证新人。为在这一天结婚登记，两人提前十几天排号。

这对新人均是“00后”，虽没有盛大的求婚仪式，但在5月20日这一天结束爱情长跑，感觉很有纪念意义，“如今结婚证拿在手里，很安心，也很开心”。

当日上午，在市中区婚姻登记处领完证的新人们，集体来到天禧宝格丽艺术宴会酒店。据悉，为扎实有效开展移风易俗主题宣传教育月活动，推动文明新风落地生根，当日上午，市中区婚姻登记处在此举办了“以爱筑家 向新而行”移风易俗宣传月集体颁证仪式暨移风易俗工作培训会。

在温馨而庄重的仪式现场，与会领导为新人颁发结婚证，送上饱含真挚祝福的话语，共同见证新人们携手人生新旅程的幸福时刻。从暖心小物件到甜蜜寄语卡，每一份礼物都包含着对新人们未来生活的美好期许，处处流露着细致入微的关怀。

“我们自愿结为夫妻，共同肩负起《中华人民共和国民法典》赋予我们的权利和义务。”仪式创新设置家长见证环节，新人在父母注视下宣读《移风易俗承诺书》，以真挚的话语呼吁大家摒弃高额彩礼等陈规陋习，倡导文明简约的婚恋新风尚。现场同步发放包含家风传承手册的定制礼包，并通过《文明婚庆喜连连》快板表演等文艺形式，生动诠释“婚事简办”理念。

市中区婚姻登记处负责人江丽丽表示，此次活动将集体颁

证与移风易俗宣传深度融合，既为新人们的婚姻赋予了庄重的仪式感，又通过丰富多样的形式传播了文明理念。未来，市中区将持续深化移风易俗工作，在全社会形成健康、文明、和谐的婚恋新风尚。

把婚姻登记搬进商场 新人下楼就能办

当日上午，在济南东部一家商场内，一场甜蜜的集体办证仪式正同步进行。早上7点就有新人在门口等待，上午9点，商场一楼的活动现场已聚集众多新人。济南市历下区婚姻登记处工作人员彭东丽介绍，现场除了办理结婚证外，还为刚刚领证的新人准备了拍照打卡地。

“这是我们第二次联合商场举办活动，今年我们设置了四个主题，丰富新人领证当天的仪式感。”彭东丽介绍，之所以选择在商场里举办活动，是因为济南中央商务区年轻人较多，今年办理结婚证取消了户口本和地域限制后，这里的年轻人下楼就可以办理结婚证，节约了很多时间。

彭东丽称，当天有45对新人预约办理结婚登记，比去年人数有所增加。

“大概十分钟就办理完成了。”现场一对新人表示，今年婚假延长了，领证也方便了，带着身份证件和照片就可以办理。

结婚登记现场，90后和00后新人居多，520路主题巴士也在当天成为焦点。济南公交集团工作人员表示，3月份开通了中央商务区线路，其间520路巴士还被新人当作婚车。

年轻人“整顿”婚礼不仅体现在婚车上，婚礼现场方面也一切从简。“我们是旅行结婚，去了云南、三亚、重庆等地，旅行结束后办了场酒席。”一对新人介绍。

据济南市民政局统计，截至5月20日16时30分，济南全市一天办理结婚登记1411对。由于当日办理结婚登记的新人较多，多区的婚姻登记处“为爱加班”，持续为新人甜蜜护航。



一对新人在369米高空结婚登记处领证。

文/片 高雅洁 青岛报道

为何钟情青岛？ 全国新人的浪漫之选

青岛，这座美丽的海滨城市，拥有着得天独厚的自然景观和丰富的人文历史，也成为许多新人选择在这里登记领证的重要原因。来自北京的李先生和张女士表示，两人一直梦想着有一场浪漫的海边婚礼。“青岛的大海和美丽的建筑满足了我们对婚礼的所有幻想。”张女士说。

5月20日，青岛市市南区民政局婚姻登记处云上海天登记点的启用，为新人们带来前所未有的浪漫体验。作为山东首个“高空浪漫婚姻登记处”，新人可站在369米的云端之上，俯瞰青岛城市美景和壮丽的山海风光。

这一天，新人赵先生和张女士被城市的美景所震撼。“在这么特别的地方登记领证，会让我们的爱情更加难忘。”新人王先生和肖女士激动地说。

新修订的《婚姻登记条例》自5月10日起施行，“全国通办”也为新人提供了极大的便利，无论新人来自哪里，都可以在青岛轻松办理结婚登记手续。这一政策的实施，吸引了更多的新人选择青岛作为他们婚姻的起点。来自沈阳的新郎张先生和宋女士也是其中一对。“我们原本打算回沈阳登记结婚，但实施‘全国通办’，就能在青岛一步到位，直接登记领证了。”

政策支持+独特优势 推动青岛“甜蜜经济”

为推动“甜蜜经济”的发展，青岛市积极发力，在婚姻登记服务方面，不断优化服务流程，提高服务质量，积极落实“全国通办”等特色服务，吸引更多新人到青岛登记结婚。同时，在旅游和消费领域，加大对相关产业的扶持力度，鼓励企业创新发展，开发更多适合新人的旅游产品和服务。

据了解，青岛作为全国首批婚姻登记“跨省通办”试点城市，每年吸引大量外来人口办理婚姻登记和旅游度假，特色婚姻登记场所尤为吸引年轻人的目光。

为充分展现这份城市浪漫，青岛市民政局创新探索“婚姻登记+文旅”融合新路径，把婚姻登记审批环节放到年轻人最喜欢的旅游景点、网红打卡点，培育了安娜别墅、游轮母港、即墨古城、云上海天等9处特色婚姻巡回登记点，打造了青啤博物馆、八大关、上街里、小麦岛公园等具有地域特色的婚恋主题街区，组织举办浪漫简约的集体婚礼50余场，给全国新人提供温馨浪漫、典雅庄重的婚姻登记服务。

云上海天婚姻登记点的启用，是青岛在推动“甜蜜经济”发展方面的又一次大胆创新。青岛市市南区民政局婚姻登记处登记员况亚楠表示：“希望通过这个独特的登记点，为新人创造一个难忘的结婚登记体验。”

同时，青岛探索建立“婚登+文旅”“婚俗+消费”融合发展模式，瞄准“甜蜜经济”消费热潮。5月20日，在青岛市“海誓山盟 浪漫青岛”甜蜜计划启动仪式上，发布了青岛市特色目的地婚礼产品，涵盖10个甜蜜经济相关产业的服务，并依托于青岛最美爱情海湾、百年历史城区、山海资源、星级酒店等资源，打造百年古堡婚礼、中式里院婚礼、八大关庭院婚礼、海上游轮婚礼、文艺沙滩婚礼、天空之境水台婚礼等十大系列婚礼产品，满足新人对婚礼的个性化定制需求。

在“全国通办”服务下，5月10日至20日，青岛全市共办理婚姻登记3713对，其中外地户籍新人677对，占比18%，较2024年增长375对。青岛，正成为越来越多的新人结婚登记的首选之地。

青岛市民政局相关负责人表示：“希望通过政策的支持和引导，打造一个更加完善的‘甜蜜经济’产业链，让青岛成为全国新人心中理想的婚礼目的地城市。”

来到「云上」，新人在369米高空领证

从『全国通办』到『云端登记』，青岛劲推『甜蜜经济』

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 组版：刘淼

喜报

我们结婚啦

WE'RE MARRIED

2025年5月21日星期三 农历乙巳年四月廿四

“纸”记美好

幸福专线：0531-85196278 85196199

新郎 杨帆 新娘 朱秀迪

于公历2025年5月21日正式结为夫妻。
愿修百年之好，共赴白头之约。

喜结良缘 同喜同贺

新郎 赵友浩 新娘 马梦瑶

我们今天结婚了！

喜结良缘 同喜同贺

新郎 王鲁豫 新娘 巩佳玮

于公历2025年5月21日正式结为夫妇。
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺